

## 越過土石泥流

# 慈濟馳援六龜鄉親送達慰問和物資

陳慶瑞

### 選文觀點

高雄連日豪雨，八月七日不敵湍急水流，造成六龜、桃源和茂林地區嚴重水患。

慈濟志工隔天立即展開勘災行程，迅速評估後，很快前進災區逐戶送達慰問金和物資，給予受難鄉親及時濟助。

「這次的水災，比二〇〇九年的八八水患還嚴重，因為山崩加上土石流，泥土都被衝到房子裡面。上面那一戶，泥漿都衝進冰箱裡，食物全都報銷了。」鄰長松國明說著八月高雄六龜的災情，心有餘悸地同時，更感謝慈濟志工隔天立即前來訪視勘災，很快又送來慰問金和物資。他代表尾庄居民，向證嚴上人致上深深的感謝！

## 雨災泥流沖毀家園 大愛送關懷護鄉親

因西南氣流及盧碧颱風影響，高雄山區發生強降雨！八月七日，六龜區土石崩坍、泥流沖刷，災情嚴重，桃源區的明霸克露橋也不敵湍急水流被沖斷，造成六龜、桃源和茂林地區嚴重水患。八日雨勢稍歇，慈濟志工立即展開六龜附近的勘災行程；迅速評估後，十日馬上進行賑災發放之行，給予受難鄉親更及時的濟助。

發放當天，志工分成四個小組進行六龜區，關懷鄰里。志工楊明勳帶隊的第二組，負責六龜中興里尾庄地區，該處係屬中央山脈玉山南麓之丘陵地區，每遇豪雨，居民總會擔心水患成災，而這次的六戶受災鄉親就大多是住在山坡旁，那份無助讓令人不勝唏噓！

位於尾庄受災區最高點的林奶奶家，座落在小巷弄的盡頭處，房屋後面是山坡，山上的雨水直衝而下，造成房屋積水和滿地黃土泥濘。志工一行人才剛剛踏入庭院，竟聽到林奶奶親切地說：「我曾經和師父一起吃過飯……」原來，林奶奶的先生以前是遊覽車司機，在慈濟興建醫院期間經常載著鄉親前往花蓮，參訪醫院和靜思精舍，因而結下了這殊勝因緣。至今夫妻倆每天都都收看大愛臺，對慈濟並不陌

生！

### 發揮人溺已溺胸襟期待雨後的天晴

大愛臺傳遞的美善報導，如實感染林奶奶一家。雖然，這次水患比莫拉克颱風的「八八水災」還要嚴重，但他們不怨天尤人，憑著堅強的毅力，在豪雨過後的三、四天中，自行將家園清理完畢。鄰近另一戶阿姨家也是這樣，她說：「雖然大水過後，有阿兵哥要來協助，但我和家人還有能力可以自行清理，所以希望把這些人力，留給更需要協助的人。」阿姨談中道出了人溺已溺的胸襟，以及患難見真情的情懷，著實令人感動與欽佩。

踩過泥流，志工一行人又來到王媽媽家，聽她惶悚不安地提到：「大水從我家門前沖過去，那種景象，比起十多年前的八八水災還更加恐怖，令人害怕！」王媽媽又告訴志工，自從水患之後，水源管線已被大水沖壞，附近鄰居已經好幾天沒有山泉水可用了。還好，當地居民天性樂觀，利用大盆、小盆接收由天而降的雨水，一方面滿足飲用和煮食之需，另一方面也利用雨水沖洗地板和器具。他們只求人平安就好，難處總是會改善的！

在訪視發放的過程中，志工們瞥見西邊不遠處，一架空勤直升機正沿著老濃溪河谷，由南向北往桃源山區飛行。雖然尾庄地區聽不到螺旋槳的聲音，但志工們知道直升機上，裝載著上午高雄靜思堂特地打包的四十個生活箱，要讓桃源區因斷橋影響的三個受災部落居民，也能感受到這份虔誠的祝福與關懷！志工一一親訪尾庄六戶受災民眾，傳達證嚴上人的祝福和慰問，耐心傾聽並親送物資、急難救助金，和居民一起期待雨後的天晴，受災的家，盡早恢復！

TZU CHI FOUNDATION